



ЗНАМЯ

Издание основано 23 февраля 1919 г.
великим русским поэтом
Михаилом Васильевичем Исаковским

12+



№ 46 (10830)
Пятница,
16 ноября 2018 г.

Региональные новости

Поздравляем наших победителей

Сергей Леонов отметил Благодарственными письмами педагогов Смоленщины

Сенатор от Смоленской области, координатор Смоленского регионального отделения ЛДПР Сергей Леонов поздравил победителей, призёров и участников областного конкурса рисунков «В единстве наша сила», посвященного Дню народного единства, а также поблагодарил их преподавателей.

Торжественное награждение авторов лучших рисунков на патриотическую тематику прошло 9 ноября в КВЦ имени Тенишевых. В конкурсе приняли участие более 300 художников от 7 до 18 лет.

Сергей Леонов назвал конкурс значимым событием в творческой жизни каждого его участника.

«Народное единство в нашей стране – не просто словосочетание, а образ жизни населения. Достаточно сказать, что ни в одной стране мира не преподают в школах на стольких языках, как в России. Хочу искренне поблагодарить педагогов, которые занимаются с ребятами всеми видами творчества, а также родителей художников за то, что

поддерживают юные дарования. Поздравляю победителей, призёров и всех участников областного конкурса рисунков «В единстве наша сила» и желаю им дальнейших успехов!» – сказал Сергей Леонов, выступая на сцене с приветственным словом.

Сенатор лично вручил Благодарственные письма Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации за активную работу в сфере укрепления общегражданской идентичности и межэтнической терпимости детей и молодёжи и подготовку победителя конкурса «В единстве наша сила», проводимого в рамках фестиваля «День национальных культур в городе Смоленске».

В списке награждённых есть и ельнинцы: **АНДРЮШИНА Елена Александровна**, учитель начальных классов МБОУ Ельнинская СШ № 3, и **МЕЛЕХИНА Вера Петровна**, учитель русского языка и литературы МБОУ Ельнинская СШ № 3.

Среди победителей областного конкурса «В единстве наша сила»:

1 место в номинации «Литературное творчество» среди участников в возрасте 7-10 лет – **СИЛЯЕВ Вадим Русланович**, обучающийся МБОУ Ельнинская СШ № 3; в возрасте 15-17 лет – **ЗУБКОВА Мария Вячеславовна**, обучающаяся МБОУ Ельнинская СШ № 3.

2 место в номинации «Литературное творчество» среди участников в возрасте 7-10 лет – **САХНЕНКО София Алексеевна**, обучающаяся МБОУ Ельнинская СШ № 3.

Ельнинцы гордятся достижениями своих земляков – педагогов и учащихся – и поздравляют их с победой в этом значимом конкурсе.

Знай наших!

Песни из Ельни звучат на российских просторах

Урожайным на памятные события было это лето у педагога по вокалу нашей детской музыкальной школы имени М.И.Глинки, самодеятельного композитора Галины Николаевны Колышевой.

В июле её ученица Елизавета Резник с песней «Жизнь не кончается завтра» стала участницей Международного конкурса «Вокальное искусство» в г.Абакане, и жюри достойно оценило певческий талант Елизаветы из города Воинской Славы и наградило её Дипломом лауреата II степени в номинации «Эстрадный вокал».

Вокальное искусство Е.Резник полу-

чило высокое признание жюри, которое возглавлял народный артист России В.П.Радченко, и на Международном дистанционном конкурсе «Алые паруса», что проходил в Москве, где она с той же песней завоевала Диплом лауреата III степени.

Кстати, педагог Елизаветы Резник Галина Николаевна Колышева в середине лета этого года удостоилась Бла-

годарственного письма оргкомитета Фестиваля международных и всероссийских конкурсов «Таланты России», в котором выражается признательность и благодарность за её профессиональное мастерство, педагогический талант и подготовку данного участника Международного конкурса.

Успешно выступила и другая ученица Галины Николаевны – Елизавета Рослякова – на Всероссийском заочном патриотическом фестивале-конкурсе среди городов-героев и городов

Воинской Славы России «Города, овеянные славой» в номинации «Вокальное творчество. Соло», проходившем в г.Старый Оскол. Она удостоена Диплома II степени.

На данном конкурсе в г.Старый Оскол в номинации «Авторская песня» Дипломом лауреата III степени награждён ансамбль патриотической песни «Жемчужина» (руководитель Г.Н.Колышева), за возвышенное и искреннее исполнение песни «Бессмертный полк» (музыка Г.Колышевой, слова М.Козлова), которую полюбили россияне.

К.Михайлов.



На снимке: Сергей Леонов вручает Благодарственное письмо Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации нашей землячке Елене Андрюшиной.



Наши победители (слева направо): в первом ряду – Вадим Силяев и София Сахненко, во втором – Е.А.Андрюшина, Мария Зубкова и В.П.Мелехина.

21 ноября –
День работника
налоговых органов РФ

Уважаемые сотрудники налоговой службы Смоленщины!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником!

Эффективная деятельность налоговых органов является основой поступательного развития каждого российского региона и страны в целом.

Ваша ответственная, напряженная работа способствует повышению качества и конкурентоспособности делового климата, созданию комфортных и прозрачных условий для ведения бизнеса, увеличения предпринимательской активности на территории Смоленской области.

Благодаря глубоким знаниям, профессионализму, принципиальности и добросовестности, сотрудники регионального Управления Федеральной налоговой службы, всемерно опираясь на опыт и компетентные советы ветеранов, достойно справляются с возложенными на них задачами.

Искренне желаю вам новых свершений в созидательном труде, счастья, здоровья и всего самого доброго!

Губернатор
Смоленской области
А.В. Островский.

Уважаемые работники и ветераны налоговой службы Смоленской области!

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления в связи с вашим профессиональным праздником!

Важность дела, которое возложено на сотрудников вашего ведомства, неоспорима. От работы налоговой службы зависят финансовая стабильность региона, развитие потенциала Смоленщины, повышение ее инвестиционной привлекательности.

Хочется отметить высокий профессионализм и огромную ответственность работников налоговой службы Смоленской области.

Позвольте выразить уверенность, что трудолюбие и упорство, которые отличают сотрудников налоговых органов Смоленщины, а также нацеленность на совершенствование работы с налогоплательщиками будут способствовать повышению результативности работы налоговой службы.

Желаю вам дальнейших успехов в вашей деятельности, крепкого здоровья и благополучия!

Председатель
Смоленской областной Думы
И.В. Ляхов.

10,9%

ОТ

КРЕДИТ БЕЗ ВОЛОКИТ

ГАЗЭНЕРГОБАНК
Банк, что рядом! Банк, что надо!

8-800-700-3000
gebank.ru

Условия по кредиту «На всё про всё». Срок кредитования 3 года, сумма кредита от 15 тыс. руб. до 299 тыс. руб. (включительно), процентная ставка - 23,0% годовых, предоставление документов подтверждающих платежеспособность не требуется. Срок кредитования до 12 месяцев, сумма кредита от 15 тыс.руб. до 1,3 млн.руб. (включительно), процентная ставка от 10,9% до 20,0% годовых, срок кредитования 24, 36, 48, 60 месяцев, сумма кредита от 15 тыс. руб. до 1,3 млн. руб. (включительно), процентная ставка от 11,9% до 21,0% годовых, которая определяется Банком в пределах диапазона по каждой конкретной заявке с учетом уровня риска и кредитоспособности заемщика. При обращении заемщика с положительной кредитной историей, которая определяется Банком, без привлечения созаемщика при сумме кредита, не превышающей установленный Банком лимит кредитования сроком на 60 месяцев, процентная ставка от 11,9% - 19,5% годовых. Требуется предоставление документов, подтверждающих платежеспособность заемщика/созаемщика. Узнать более подробные условия вы можете по телефону, на сайте или в офисах Банка. Условия действительны на момент выхода рекламы. Публичной офертой не является. АО «Газэнергобанк». Лицензия ЦБ РФ №3252 от 04.09.2017г. ОГРН 1024000000210, адрес: 248030, г. Калуга, ул. Плеханова, 4.

В скорой перспективе в регионе появятся новые современные учреждения здравоохранения

Поездка в Москву. Рабочая встреча Губернатора Алексея Островского с заместителем Председателя Правительства Российской Федерации Татьяной Голиковой

Игорь Алиев

В ходе рабочей поездки в Москву Губернатор Алексей Островский обсудил с вице-премьером Татьяной Голиковой, курирующей социальную сферу, вопросы строительства медицинских учреждений в регионе – нового лечебного корпуса областной детской клинической больницы и онкологического диспансера.

Комментируя итоги встречи, Губернатор Алексей Островский подчеркнул: «Я благодарен Татьяне Алексеевне (Голиковой, вице-премьер) за серьезное внимание, которое она уделила обсуждению актуальных для Смоленской области проблем. У нас состоялся обстоятельный, очень профессиональный разговор. Этому во многом способствовало то, что Татьяна Алексеевна в полной мере владеет ситуацией в здравоохранении и вопросах социальной политики региона, глубоко знает процессы государственного финансового регулирования в обозначенных сферах. Представив доклад о существующем

положении дел, я получил полную поддержку со стороны вице-преьера – по итогам встречи Татьяна Алексеевна пообещала оказать содействие в финансировании строительства нового лечебного корпуса областной детской клинической больницы, а также строительстве нового онкологического диспансера, что позволит значительно повысить качество предоставления медицинской помощи смолянам.

Нами определены два варианта решения вопросов. В случае, если региональное софинансирование составит 13%, то в течение 2019-2020 годов будут выделены земельные участки, разработана проектно-сметная документация, получено заключение государственной экспертизы, а в последующие три года за счёт средств федерального бюджета – построены данные объекты. Если же софинансирование предусмотрят в меньшем объеме, на уровне 3%, тогда сроки реализации этих масштабных проектов существенно сократятся, и мы сможем ввести их в эксплуатацию в ближайшие годы. В любом случае строительство лечебного корпуса детской больницы и онкодиспансера одоб-

рено – в скорой перспективе в нашем регионе появятся новые современные учреждения здравоохранения».

В свою очередь, по итогам встречи Татьяна Голикова отметила: «В настоящее время Правительство России ведёт комплексную работу по реализации инициатив Президента по улучшению качества жизни российских граждан. В частности, с начала следующего года будут запущены национальные проекты по линии здравоохранения и демографии. В этой ситуации ответственный и энергичный подход в решении накопившихся проблем людей со стороны губернаторского корпуса имеет существенное значение».

Стоит отметить, что сегодня Смоленская областная детская клиническая больница является ведущим учреждением региона по оказанию медицинской помощи детям. Между тем, построенные в начале и середине прошлого века учреждения здравоохранения подобного профиля в настоящее время не соответствуют современным требованиям и нормам. Недостаток площадей в них достиг критического уровня, что не позволяет разместить высокотех-



нологичное оборудование и создать необходимые функциональные подразделения для оказания медицинской помощи детям в соответствии с действующими стандартами. Часть специализированных педиатрических отделений (общей мощностью 140 коек) функционирует на базе стационара для взрослых, где размещаются отделения детской хирургии, в том числе койки неонатальной хирургии, детской травматологии и ортопедии, детской офтальмологии, детской оториноларингологии и детской неврологии.

Что касается обоснования строительства нового онкологического диспансера, то на протяжении ряда лет онкологическая служба Смоленской области испытывает существенные проблемы, связанные с отсутствием в ре-

гионе типового онкологического диспансера и, как следствие, отсутствием возможности оказания централизованной помощи онкологическим больным и трудностями в организации маршрутизации пациентов.

В настоящее время онкологический диспансер расположен в приспособленных зданиях 1936 года постройки. Учреждение размещается на 9 площадках в разных районах города, что, безусловно, затрудняет логистику оказания помощи, создавая неудобства для пациентов. Нехватка площадей также препятствует дальнейшему развитию в Смоленской области современных инновационных технологий для лечения онкологических заболеваний, что вынуждает больных уезжать на лечение в соседние регионы.

Более тысячи смолян написали «Большой этнографический диктант»

Елена Ионова

Свыше 1,1 тысячи жителей Смоленской области приняли участие в культурно-просветительской акции «Большой этнографический диктант». Мероприятие проводилось с целью определения уровня этнографической грамотности населения, а также оценки знаний о традициях, обычаях и истории народов России.

Стоит отметить, что сегодня на Смоленщине проживают представители порядка 130 национальностей и народностей. Кроме того, в регионе зарегистрированы 24 общественных национальных организации. В этой связи сфера межнациональных отноше-

ний является одним из важнейших приоритетов в работе Администрации Смоленской области и лично Губернатора Алексея Островского, нацеливающего руководителей профильных Департаментов и ведомств на организацию системной работы по реализации патриотических, социальных проектов, которые способствуют сближению различных культур, предотвращению конфликтов и разногласий, формированию толерантности и терпимости в обществе.

В этом году в рамках акции были открыты 24 региональные площадки, которые размещались в Смоленске, а также в Вяземском, Дорогобужском, Гагаринском, Рославльском, Ярцевском, Ельнинском, Демидовском, Краснинском, Сычевском, Тем-

кинском, Ершичском и Смоленском районах.

В областном центре Диктант можно было написать на базе Смоленского государственного университета, Смоленского государственного института искусств, Педагогического и Строительного колледжа, Академии профессионального образования, Техникума железнодорожного транспорта, связи и сервиса, а также Центра народного единства.

В течение 45 минут участникам предстояло ответить на 30 тестовых вопросов. 20 из них – одинаковые для всей России и стран ближнего зарубежья, 10 – составлены с учетом региональной специфики. Максимальная сумма баллов за выполнение всех заданий – 100.



Итоги акции подведут в День Конституции Российской Федерации 12 декабря. Узнать свой результат можно будет на официальном сайте www.miretno.ru по идентифика-

ционному номеру, который был указан на персональном бланке.

Правильные ответы на задания и разбор типичных ошибок уже опубликованы.



Педагоги областного центра посетили Смоленскую АЭС в рамках проекта ГК «Росатом»

1 ноября с экскурсией Смоленскую АЭС посетили педагоги школы №35 Смоленска. Их визит был организован при поддержке регионального центра по атомной энергии в рамках проекта Росатома «День учителя на объектах атомной отрасли».

«Наши педагоги разных дисциплин выразили желание увидеть своими глазами, как работает атомное производство, – отметила заместитель директора школы Алла Харчук. – Впечатления остались только положительные. Надежная защита – ни один человек с недобрыми намерениями не проникнет на атомную станцию, высокий уровень кадровой подготовки, современные системы контроля – все это вселяет уверенность в безопасности атомной станции для жителей региона».



Проект Росатома «День учителя на объектах атомной отрасли» проводится третий год, за это время на Смоленскую АЭС побывало более 1000 педагогов.

Преподаватель основ безопасности жизнедеятельности Радий Додонков считает экскурсию на действующую АЭС крайне полезными для педагогического сообщества.

«На уроках профориентации мы рассматриваем со школьниками разные профессии, в том числе и связанные с

атомной отраслью, – говорит он. – Побывав на действующей АЭС, я обязательно расскажу ученикам, как устроена атомная станция, в каких вузах можно получить профессию. Уверен, что сегодня альтернативы атомной энергетике нет, потому что это самый перспективный и безопасный вид генерации электроэнергии. И, конечно, гордость вызывает, что Россия впереди всех стран по освоению мирного атома и даже строит атомные станции за рубежом».

Управление информации
и общественных связей Смоленской АЭС.

Информирует пресс-служба ГУ МЧС России по Смоленской области

Учебная эвакуация в школе № 2 города Ельни

Ежемесячно в различных образовательных учреждениях Смоленска и области проводятся тренировки по отработке действий учащихся и педагогического состава в случае возникновения пожара и других чрезвычайных ситуаций. Так, недавно, в рамках Месячника гражданской обороны, в Ельнинской средней школе № 2 была проведена тренировочная эвакуация.

Мероприятие проходило под руководством заместителя начальника 29 пожарно-спасательной части Александра Викторовича Шивдякова и начальника отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Дорогобужскому и Ельнинскому районам Андрея Сергеевича Воропаева.

По замыслу учений, в одном из хозяйственных помещений учреждения возник пожар. Была запущена система автоматической пожарной сигнализации. Под руководством директора школы началась эвакуация обучающихся и персонала. Школьники в сопровожде-

нии учителей покидали классы учебного заведения.

Всего было эвакуировано 380 воспитанников и 40 работников образовательной организации.

«Учебная эвакуация прошла успешно, – проинформировал Андрей Сергеевич. – Нарушений выявлено не было. Педагоги и учащиеся действовали грамотно, без спешки и паники, что, несомненно, повлияло на результаты эвакуации».

По окончании тренировки сотрудники Главного управления МЧС России по Смоленской области провели противопожарный инструктаж.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области (далее Организатор торгов) сообщает об отмене аукциона по продаже земель-

ного участка из категории земель сельскохозяйственного назначения площадью 32500 кв. м, с кадастровым номером 67:08:0030103:534, расположенного по адресу: Российская

Федерация, Смоленская область, Ельнинский район, Ельнинское городское поселение, в 1200 м западнее д. Данино, с разрешенным использованием земельного участка – рыбководство.

Мальцам — бессмертное число

Ирина Тарасова

В Ельнинском историко-краеведческом музее в рамках мероприятий, посвящённых 100-летию комсомола, состоялась встреча учащихся 10 класса школы №1 имени М.И.Глинка с известным педагогом Валентиной Михайловной Масленниковой и приехавшей из Волгограда Ольгой Борисовной Полторецкой — внучкой генерал-майора Я.Г.Котельникова, командира 19-й стрелковой Воронежско-Шумлинской Краснознамённой орденов Суворова и Трудового Красного Знамени дивизии, воевавшей под Ельней в 1941 году.

Об истории этого молодёжного движения, в том числе и Ельнинского комсомола, ребятам подробно рассказала младший научный сотрудник музея Валентина Рыжых.

Валентина Николаевна особо подчеркнула, что ельнинские комсомольцы оставили свой яркий след в истории Великой Отечественной войны и в трудный послевоенный период. Небывалый героизм проявили наши юные партизаны-разведчики Ольга Ржевская, Вадим Дрейке, замученные в фашистских застенках. В 1948 году за лучшее проведение работы по мобилизации молодёжи на досрочное выполнение плана осенне-зимних лесозаготовок на вечное хранение Ельнинской комсомольской организации было передано переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ.

Валентина Михайловна Масленникова в 50-е годы XX века, будучи студенткой Саратовского экономического вуза, участвовала в освоении целинных земель в Поволжских степях. Она поделилась со школьниками своими воспоминаниями о том тяжёлом времени, когда, несмотря на все тяготы и лишения, комсомольцы с готовностью встали плечом к плечу со своими старшими товарищами, чтобы выполнить важнейшую государственную задачу по продовольственному обеспечению населения нашей страны.

Важную тему о комсомольцах Великой Отечественной войны, героически сражавшихся под Ельней в 1941 году, затронула наша гостья Ольга Борисовна Полторецкая-Котельникова.

— Восемнадцатилетние комсомольцы — бойцы 19-й стрелковой Воронеж-

ско-Шумлинской Краснознамённой орденов Суворова и Трудового Красного Знамени дивизии и четырёх гвардейских соединений жертвенно отдали свои жизни на плаху процветания мирной России, — подчеркнула Ольга Борисовна.

Ребята попросили нашу гостью поделиться своими творческими замыслами и рассказать о том, что она сделала за последний год после своего приезда в Ельню осенью 2017 года.

Ольга Борисовна рассказала, что издала две новые книги — «Родовая память» (Книга 16) и «Жизнь как жизнь» (Книга 17). В Книге 16 она продолжила тему военной судьбы своего деда — генерал-майора Якова Георгиевича Котельникова, и познакомила школьников с несколькими новыми военными циклами.

Стихотворение «Мальцам — бессмертное число» стало для неё знакомым, т.к. она обращалась с ним в Министерство обороны РФ о необходимости увековечения подвига великого советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.:

*Где храмы скорби Неизвестным,
Задавленным расстрельным злом
И командирским, и прицельным?
Мальцам — бессмертное число!!!*

Она с воодушевлением поделилась своей радостью по поводу того, что в Москве начато строительство главного храма Вооружённых Сил России в честь Вознесения Христова, посвящённого 75-летию Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне, число жертв которого неисчислимо и приближается к 37 млн.

награды (Почетные грамоты), комсомольские билеты, комсомольские значки. Е. Куртенкова принесла учетную карточку комсомольца, которая хранилась в картотеке райкома ВЛКСМ.

Комсомольские поколения... О них сложено немало песен и стихов, написаны романы, сняты кинофильмы. Каждое из поколений внесло в историю свою неповторимую биографию, свое мужество.

Библиотекарь Юдина А.В. напомнила присутствующим об истории комсомола, о его наградах и прочитала стихотворение Михаила Исаковского «Слушайте, товарищи».

Также участники вечера вспомнили литературное произведение Н.Островского «Как закалялась сталь», главный герой которого, Павел Корчагин, — образец истинно большевистской дисципли-



Валентина Михайловна Масленникова и наша гостья Ольга Борисовна Полторецкая на встрече с юными ельнинцами в районном музее. /Фото И.Тарасовой.

Мальцам — бессмертное число...

Мой Сталинград, и снова Ельня...
По плахам горести людской
Влачу я память двухнедельно
За посохом седой рукой.
Зачем? Ведь горесть убивает,
И люди отвергают боль,
Прошла эпоха боевая —
И помнит, плакать людям сколь?
Да столько, сколько боль пытается,
Да не напрасна ль плаха та?
Она — потомственно-святая
Пытает, сколь война святая?
Когда Герои позабыты,
А люд — считает ордена,
Как меру подвига убитых,
Величья, чтоб жила страна!
Какой ценой?
Костями Безвестных!..
Лишь им — вся слава! Не позор!
Безвестные — нам рать небесна,
Но неизвестна до сих пор!
Бесстыдство тех —

в стальных мундирах,
Костяк погибших — их каркас!
Вы, выжившие командиры,
Забыли, кто вас смертью спас?
Где храмы скорби Неизвестным,

Задавленным расстрельным злом
И командирским, и прицельным?
Мальцам — бессмертное число!!!
Лишь Неизвестный меру боли
И зла за Родину испил!
И только он один и волен
Стать мерой Подвига и сил!
Число — трагически безмерно!..
Где их, Героев, благодать?
Не упокоены,
И скверно
Героя орден им не дать!
Чтобы потомки понимали,
Нет, не напрасна жизнь и кровь,
Чтобы Героями вновь стали,
К земле родной любя любовью!..

— Великое дело начато в Москве, и я надеюсь, что аналогичные храмы памяти павшим в Великой Отечественной войне на полях великих битв, в котлах с миллионными потерями поднимаются рядом с величественными памятниками Неизвестному Солдату, и чтобы все парады Победы и парады Бессмертных полков начинались и оканчивались в этом святом поминальном месте, — с глубокой убежденностью отметила Ольга Полторецкая. — А церковные стены должны нести информацию о командующих соста-

Вечер-вспоминание в Фенинской библиотеке

В преддверии 100-летнего юбилея комсомола в Фенинской сельской библиотеке прошел вечер-вспоминание «Юность комсомольская моя».

Хочется сказать, что история комсомола — живой и страстный документ. Перелистывая его страницы, мы ощущаем дыхание эпохи, видим неповторимую связь времен и поколений. В проведении мероприятия принимали участие директор Фенинского СДК Куртенкова Е.В., в комсомольской организации она была секретарём. С гордостью она рассказала о своем пути в комсомоле. Также участники клуба «Ветеран» Землянова В.А., Синицына Л.В. и Бобылева Т.Н. рассказали о своей комсомольской юности. Кроме того, приглашенные принесли свои комсомольские

награды (Почетные грамоты), комсомольские билеты, комсомольские значки. Е. Куртенкова принесла учетную карточку комсомольца, которая хранилась в картотеке райкома ВЛКСМ.

Комсомольские поколения... О них сложено немало песен и стихов, написаны романы, сняты кинофильмы. Каждое из поколений внесло в историю свою неповторимую биографию, свое мужество.

Библиотекарь Юдина А.В. напомнила присутствующим об истории комсомола, о его наградах и прочитала стихотворение Михаила Исаковского «Слушайте, товарищи».

Также участники вечера вспомнили литературное произведение Н.Островского «Как закалялась сталь», главный герой которого, Павел Корчагин, — образец истинно большевистской дисципли-

ны, образец настоящего комсомольца. Прототипом Павки Корчагина — героя этого великого романа XX столетия, является сам автор — Николай Алексеевич Островский, писавший его будучи парализованным и слепым.

Также гостям была представлена книжная выставка «Комсомольцы в художественной литературе», где были представлены книги Фадеева, Нагишкина, Васильева и другие. В завершение мероприятия мы вспомнили и исполнили комсомольские песни: «Комсомольцы-добровольцы», «Не расстанусь с комсомолом», «Песня о тревожной молодости» и др.

А. Юдина.

На снимке (слева направо): участницы вечера Л.Синицына, В.Землянова, Т.Бобылева и Е.Куртенкова.



2018 год — Год добровольца (волонтера) в России

«Родник» объединяет нас и помогает жить

Наше литературно-творческое объединение «Родник» действует на базе Ельнинского историко-краеведческого музея. Весьма символично, что свой первый вечер поэзии «На Десне у Новоспасского» мы провели на родине нашего великого земляка, в Доме-музее Михаила Ивановича Глинка. Тепло и радостно стало на душе, когда при входе в Музей-усадебу знаменитого композитора участников объединения благословил на долгую поэтическую жизнь настоятель родовой церкви Глинок отец Николай Привалов.

Самые добрые слова хочется сказать о нашем руководителе Ирине Николаевне Синельник. Ирина Николаевна — хороший организатор, энтузиаст своего дела. Без всякого финансирования она смогла объединить вокруг себя замечательных поэтов нашей гвардейской земли, а также людей, искренне любящих литературное творчество, стремящихся сделать свою жизнь и жизнь окружающих их людей ещё более прекрасной и радостной. Отрадно, что ей удалось привлечь в наш «Родник» уважаемых педагогов из школ района: Ю.Г.Гусаров — заместитель директора в Богородицком филиале Павловской школы, А.М.Зюзинова — заместитель директора по воспитательной работе школы № 2 имени К.И.Ракутина. А это значит, что образование и культура все-

гда идут в ногу со временем, и их славы традиции будут и далее передаваться из поколения в поколение школьниками Ельнинского района.

Раньше мы с Ириной Николаевной Синельник даже не были знакомы, а за время существования «Родника» стали по-настоящему родными людьми. Благодаря ей все наши мероприятия хорошо организованы и подготовлены.

Ирина Николаевна — очень деятельный человек, она хорошо ориентируется в культурной жизни Ельнинского района и России в целом, поэтому быстро принимает важные и правильные решения, касающиеся творческой деятельности нашего «Родника». За полтора года существования районным литературно-творческим объединением под её руковод-

ством проведено более сорока мероприятий.

До глубины души тронули собравшихся стихи наших замечательных поэтов Юрия Гусарова, Антонины Зюзиной, Ирины Синельник, Сергея Малахова, посвящённые памяти Иосифа Кобзона. Вечер памяти нашего любимого певца состоялся накануне дня рождения Иосифа Давыдовича, 17 сентября, и был подготовлен совместно с работниками музея.

В ходе мероприятия много интересного из автобиографии нашего современника рассказали Валентина Рыжых, Валентина Масленникова, Лидия Барова, Анна Прощенкова.

С глубокой душевной болью мы вспомнили и других выдающихся артистов, которые уже ушли от нас — Валентину Толкунову, Людмилу Зыкину, Муслима Магомаева, Эдуарда Хила. С удовольствием послушали в их исполнении записи песен, популярных в годы нашей молодости, да и сами невольно подпевали.

Следует отметить, что и в нашем «Роднике» часто рождаются новые пес-

ни и романсы на лирические стихи С.Малахова и И.Синельник, которые проникнуты духом патриотизма и любви к родному краю. Музыку к ним пишет талантливый музыкант, преподаватель Ельнинской детской музыкальной школы имени М.И.Глинка Елена Николаевна Плис.

Накануне Рождества Богородицы, 20 сентября, наш руководитель организовала нам поездку в деревню Уварово, где мы посетили мемориальный комплекс и возложили цветы к памятнику воинам 8-й Краснопресненской дивизии народного ополчения города Москвы. О подвиге этих героев участникам экскурсии подробно рассказала сотрудница Ельнинского историко-краеведческого музея Елена Лаврова.

В местном храме Спаса Нерукотворного Образа нас радушно встретили отец Сергей с матушкой. Трудно передать словами, какая красота неописуемая царит и во внутреннем убранстве этой древней церкви, и на заботливо ухоженной прилегающей территории. Мы не могли насмотреться и надышаться этим целебным, святым воздухом, проникнутым чудодейственной намоленностью. Домой мы возвращались довольные и счастливые, согретые

душевым теплом хранителей этого божественного прихода.

Впереди у «Родника» запланировано ещё много творческих встреч, и это очень радует нас, ведь мы теперь одна дружная большая семья. Всем вместе нам очень хорошо и комфортно. Бывает и так, что сидишь в своих четырёх стенах, плохо себя чувствуешь, держишь под рукой таблетки, выйти куда-то нет ни сил, ни желания. А только пришёл на мероприятие, разговорился с «родниковцами», и все болезни отошли на задний план. Домой приходишь уже совсем другим человеком — с хорошим настроением, вдохновлённым творчеством и поэзией. А это дорогого стоит!

Вот так наш «Родник» из маленькой росинки превратился в большой ручей, который, мы уверены, скоро станет широкой и бурлящей рекой родной русской поэзии, куда будут вливаться все новые и новые стихотворные строки, наполняющие души людей любовью к прекрасному и нашей родной Ельнинской земле.

Участницы литературно-поэтического объединения «Родник» А.Прощенкова, А.Федунина, Л.Платонова.

Ольга Борисовна также поделилась своей главной мечтой, о том, чтобы все погибшие солдаты обрели наконец своё вечное упокоение в земле-матушке, которая уже почти век покоит наших безвестных солдат, и пусть это останется её обязанностью. Вечная память нашим неизвестным героям-солдатам.

Дети внимательно слушали всё, что было рассказано им о военном и мирном периоде комсомольского движения сотрудниками музея и Ольгой Борисовной Полторецкой и выразили желание встретиться с ней в следующий приезд.

— Я молитвенно благодарю администрацию Ельнинского района, лично Главу района Николая Даниловича Мищенко и заместителя Главы района Михаила Алексеевича Пысына, местное отделение «Единой России», а также коллектив Ельнинской газеты «Знамя», в том числе главного редактора Михаила Кондратьевича Козлова и корреспондента Ирину Николаевну Тарасову за увековечение памяти 19-й стрелковой дивизии и её командиров: моего деда — генерал-майора Якова Георгиевича Котельникова (1892-1941) и полковника Александра Ивановича Утенко (1905-1963).

Мне бы очень хотелось, чтобы в Ельнинском историко-краеведческом музее была развернута достойная экспозиция материалов о бойцах и командирах 19-й стрелковой дивизии, погибших под Ельней в двух её формированиях, а это порядка 20 тысяч молодых комсомольцев.

С глубоким волнением в голосе Ольга Борисовна поведала нам о том, что ей удалось осуществить ещё одну свою давнюю мечту, испросив разрешения у служителей православной церкви. Она собрала прах всех членов своей семьи на старинном погосте старинной церкви Казанской Божией Матери на своей родине в городе Чистополь, что в Республике Татарстан. Здесь же она создала символическое захоронение своего деда-полковника Якова Георгиевича Котельникова. И теперь оба её деда — дед Тихон и дед Яков лежат рядом в этом символическом семейном пантеоне, основой которого стала частичка вяземской земли, привезённая со Смоленщины.

Дети — наше будущее

Заседание районной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоялось 9 октября под председательством заместителя Главы района Михаила Пысина.

На этот раз членам комиссии пришлось разбираться в причинах, подтолкнувших несовершеннолетних на кражу чужого имущества. При этом сами дети не могли внятно объяснить, что сподвигло их на столь неблагоприятный поступок, тем более, что родители регулярно дают им деньги на карманные расходы.

Председатель комиссии Михаил Пысин и ответственный секретарь КДН Валентина Веташкова подробно разъяснили ребятам всю тяжесть совершенного ими проступка, за который может грозить довольно серьёзное наказание.

Дети в полной мере осознали свою вину, единодушно признав, что брать чужое — это плохо. Учитывая положительные характеристики, подростков решено было поставить на учёт и провести с ними индивидуальную работу, объединив усилия всех органов системы профилактики.

— Ребята, не позорьте своих родителей и школу! — обратился к детям Михаил Пысин. — Только добросовестным трудом и хорошей учёбой вы теперь сможете исправить своё некрасивое поведение.

Печальным уроком стало для двух учащихся их появление в нетрезвом состоянии в общественном месте. По словам социальных педагогов, эти дети хорошо успевают по всем школьным предметам, не пропускают занятия, являются активными участниками внеклассных мероприятий. Ранее эти ребята ни в чём подобном замечены не были, и, скорее всего, попали под влияние не очень хорошей компании. Подростки были поставлены на учёт и оштрафованы каждый на 500 рублей.

Гр-ка К. привлечена к административной ответственности по ст. 5.35 ч.1 за ненадлежащее исполнение роди-

тельских обязанностей по содержанию и воспитанию своих малолетних детей. Дело в том, что эта родительница в ночь с 28 на 29 сентября злоупотребляла спиртными напитками в присутствии малолетней, чем подавала им отрицательный пример. В процессе распития спиртного у неё возник скандал с сожителем, что ещё более усугубило неприемлемую для детей обстановку.

По словам самой женщины, она выпила всего лишь пару рюмок алкоголя, т.к. сильно замёрзла и очень устала на работе, занимаясь сортировкой картофеля в одном из фермерских хозяйств. А скандал ей устроил гражданский муж в силу ничем не обоснованной ревности.

Так как это уже далеко не первое такого рода правонарушение со стороны этой мамочки, то ей назначено административное наказание в виде штрафа. А поскольку семья состоит на учёте в едином банке данных района, то, в целях налаживания семейного благополучия, было предложено внести индивидуальный план профилактической работы с данной семьёй сле-

дующее предписание: обязательное трудоустройство матери, создание ею необходимых бытовых условий для проживания малолетних детей, надлежащее исполнение родительских обязанностей. Это предписание гр-ка К. должна выполнить в срок до 1 декабря 2018 г. Повторное рассмотрение данной семьи на заседании районной Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав состоится в декабре месяце.

Также до членов комиссии была доведена информация о внесении изменений от 01.09.2018 г. №1837 в распоряжение Правительства РФ от 30.07.2014 г. №1430 «Об утверждении Концепции развития до 2017 года сети служб медиации в целях реализации восстановительного правосудия в отношении детей, в т.ч. совершивших общественно-опасные деяния, но не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность в РФ» в части продления срока реализации указанной Концепции до 2020 года.

Ирина ТАРАСОВА.

Полезные советы родителям

По семейному законодательству родители несут ответственность за детей до 18 лет. В ст. 63 Семейного кодекса РФ сказано, что родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.

ВЫ ДОЛЖНЫ ЗНАТЬ

- Ежедневный график ребёнка (часы учёбы, спортивных занятий, клубных встреч и т.д.).
- Контролируйте, какие передачи ребёнок смотрит по телевизору, на какие сайты в Интернете чаще всего заходит, для того чтобы исключить просмотр фильмов с сексуальными сценами и сценами насилия, исключить возможность посещения ребёнком сайтов, угрожающих психическому здоровью ребёнка.
- Беседуйте с ребёнком на тему безопасности на улице, создавайте атмосферу доверия в семье для того, что-

бы ребёнок не стеснялся обращаться за помощью к родителям.

- Договоритесь с ребёнком о том, чтобы он всегда предупреждал вас, куда и с кем идёт и сообщал вам, где и с кем находится.
- Избегайте мелочной опеки, контролируйте ребёнка только по тем вопросам, где это действительно необходимо.
- Сами также предупреждайте ребёнка о том, куда идёте, на сколько задерживаетесь — сделайте это полезной традицией семьи — держать друг друга в курсе своих планов.
- Создавайте благоприятный психологический климат в семье, чтобы ре-

бёнок не боялся и не стеснялся рассказывать вам всё, что с ним происходит.

- Внушайте детям, что их безопасность в их же руках, что многое зависит от их собственного поведения.
- Станьте для ребёнка другом, с которым он может поделиться своими переживаниями.
- Seriously воспринимайте рассказ о какой-либо ситуации, в которую попал ребёнок.
- Поддерживайте отношения с друзьями детей и их родителями.
- Не отпускайте ребёнка на улицу одного, без друзей (когда ребёнок гуляет с друзьями, возможность со-

ДЕТИ — ЭТО НЕ ТОЛЬКО НАШЕ БУДУЩЕЕ, НО И НАШЕ НАСТОЯЩЕЕ — НАША РАДОСТЬ, НАШЕ СЧАСТЬЕ. БЕЗОПАСНОСТЬ И БЛАГОПОЛУЧИЕ ВАШИХ ДЕТЕЙ В ВАШИХ РУКАХ.

* По материалам
Департамента Смоленской области по образованию.

Криминальная хроника

В Ельнинском отделении полиции служат ответственные люди — настоящие профессионалы своего дела. Но порой даже они удивляются, насколько необъяснимые поступки совершают местные жители и гости Ельнинского района.

Так, 30.09 в отделение полиции с повинной явился гр-н Д., совершивший днём ранее кражу бензопилы «Штиль-180» в доме по ул. Дорогобужская.

Участковый уполномоченный сообщил, что 29.09 между гр-кой К. и её сожителем произошёл скандал в присутствии несовершеннолетних детей.

02.10 гр-н Б. обнаружил в районе Петровской рощи пять снарядов калибра 80 мм времён Великой Отечественной войны.

Гр-н Б. с ул. Гвардейской заявил, что около 14-30, в районе магазина «Мясной» ИП Уланкина, произошло ДТП, виновник аварии — водитель автомашины марки «Ford» скрылся с места происшествия.

Гр-н П. после распития спиртных напитков похитил банковскую карту у гр-на С. из мкр. Кутузовский и снял с неё деньги.

Гр-ка Ф. из д. Шарипово пожаловалась, что сожитель её дочери ежедневно бьёт стёкла в окна её дома, не даёт спокойно жить дочери. А недавно взломал замок и украл детский велосипед, но потом одумался и вернул его.

Нетрезвый гр-н П., при составлении на него протокола за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, нанёс удар в область шеи инспектору ОГИБДД.

Неизвестные совершили кражу курицы-гриль в магазине «Пятёрочка», что на ул. Кировская. Ущерб составил 215 руб.

По сообщению дежурного врача ЦРБ, в ночное время в приёмный покой для медицинской помощи обратился гр-н С. с ул. Кировской. У него диагностирован ушиб мягких тканей в подглазничной области слева.

03.10 у гр-ки Ф. из д. Фенино неизвестные украли с огорода четыре кочана капусты.

05.10 гр-ка Н. с ул. Ленина заявила, что её избивает бывший муж.

Гр-ка П. из мкр. Кутузовский пожаловалась, что гр-н С. не отдаёт ей долг

в сумме 10500 руб. за проданные ему заявительницей помидоры.

Гр-н С. из д. Пронино был госпитализирован с переломом нижней челюсти. Травма была получена при падении с крыши дома.

06.10 неизвестное лицо взломало страницу гр-ки С. из мкр. Кутузовский в соцсетях и похитило с её банковской карты 11 тыс. руб.

Гр-ка Б. из Смоленска упорно разыскивала своего мужа, который уехал из дома, предположительно в Ельню, и долго не выходил с нею на связь. К счастью, поиски загулявшего супруга закончились благополучно.

Дежурный врач ЦРБ сообщил о том, что в райбольницу в алкогольном опьянении доставлен гр-н В. с ушибленной раной лобной области слева, колотой раной правой ноги, гематомой левого глаза.

В дом к гр-ке М. с ул.Энгельса пришёл гр-н К., и женщина никак не могла его выгнать.

07.10 в приёмный покой райбольницы обратился гр-н М., у которого был выявлен ушиб мягких тканей лица, ушных раковин, гематомы под обоими глазами, перелом 9 и 10 ребёр.

Гр-ка К. с ул. О.Ржевской пожаловалась на своего отца, который устроил скандал и высказывал словесные угрозы убийством.

Гр-ке И. из мкр. Кутузовский в Ельню причинили телесные повреждения, но она никак не могла вспомнить, кто именно это сделал.

Гр-н Г. с ул. Ленина просил приехать наряд полиции, т.к. к нему в дом рванул нетрезвый гр-н К.

08.10 гр-н Л. из д. Пронино во время сбора грибов в лесу обнаружил 11 боеприпасов времён Великой Отечественной войны.

Начальник железнодорожной станции Ельня сообщила о ДТП с грузовым составом в районе ж/д переезда. Автомашинка ВАЗ 2114 скрылась с места ДТП.

09.10 неизвестные похитили кур у гр-ки Г. из д. Коробец. И это уже не в первый раз.

Гр-ка А. просила сотрудников полиции принять меры, т.к. её соседка гр-ка К. с ул. Лынозаводской пожаловалась, что кто-то у неё забрал пенсию.

Гр-ка Х. из д. Коробец заявила о кощунственном факте. Неизвестными, в период с 15.07 по 09.10, была похищена с могилы её родственников металлическая ограда.

Из магазина «Пятёрочка», что в мкр. Кутузовский, неизвестные похитили бутылку коньяка стоимостью 570 руб.

11.10 со двора дома гр-ки К. из д. Шарипово неизвестные украли ценную охотничью породу.

Гр-ка Ц. с ул. Дорогобужский боляк просила помочь в розыске своего сына, который ещё 19.09 ушёл из дома и до настоящего времени не вернулся.

12.10 соседи слушали громкую музыку, шумели и мешали отдыхать гр-ке Т. из мкр. Кутузовский.

13.10 гр-н С. из Москвы пожаловался, что в вечернее время на ул.Первомайской его ударил неизвестный, а потом убежал, стреляя из какого-то оружия.

К дежурному врачу ЦРБ обратился за медпомощью гр-н С., находившийся в алкогольном опьянении. У него диагностирована рваная рана верхней губы.

15.10 гр-ка К. пожаловалась оперативному дежурному полиции, что на ул. Пролетарской сотрудники ГИБДД применили к водителю автомашины марки «Форд» спецсредства и физическую силу.

Мошенники незаконно завладели деньгами гр-на Т. с ул.Дорогобужский боляк в сумме 50 тыс. рублей.

16.10 гр-н П. из Зеленограда заявил, что в районе памятника «Танк» сотрудники ГИБДД провели досмотр его автомашины без понятых; и вели себя неподобающим образом.

Родная дочь избивала гр-ку М. с ул. Дорогобужской.

Поступило сообщение из банка, что гр-ка Ш. не исполняет свои обязанности по кредитному договору.

17.10 участковый уполномоченный выявил факт хищения ранее судимым гр-ном С. печного инвентаря из дома по ул. Советской. В тот же день гр-н С. совершил явку с повинной.

вершения преступления снижается).

- Контролируйте время, которое ребёнок проводит в Интернете (будьте в курсе, с кем Ваш ребёнок контактирует в сети).

- Уважайте своего ребёнка, не делайте сами и не позволяйте другим заставлять ребёнка делать что-то против его воли.

- Сообщите в полицию, если Вы знаете, что другой ребёнок (например, ребёнок соседей) подвергается насилию, избиению со стороны родителей.

- Прислушайтесь к словам ребёнка, если он говорит о нездоровом интересе к нему Вашего мужа (сожителя), поговорите с мужем (сожителем), не оставляйте ребёнка один на один с ним.

Из новых стихов

Михаил Козлов

Оглянись

*Оглянись, и всем сердцем пойми,
Почему тебе стало тревожно?
Не прошёл ли ты мимо любви?
Не идёшь ли дорогою ложной?
Ведь глазами нельзя увидеть
Тот огонь,
что внутри нас пылает.
Звёзды всем нам дано зажигать,
Но об этом не всякий знает.
Есть Вселенная в каждой любви,
И влюблённые там —
словно боги,
А века там похожи на дни,
Там славянские наши чертоги.
Обернись, и круг жизни замкни,
Став с любимым единым целым,
И навеки кому-то родным,
И душою одною, и телом.*

Божий дар

*Священно таинство любви,
Души и тела откровенье.
И новый мир вновь сотворить
Тебе дано в одно мгновенье.
Любовь всевластна красота —
И лучше в мире нет награды:
Она — в пути твоя звезда,
Она — одна души отрада.
И пусть немного будет слов,
Зато цена им только выше.
Объединяет всех любовь,
Как божий дар, на счастье,
свыше.*

Твоя симфония

*Когда тебя не вижу снова я,
Ты не казни себя, я знаю,
Всё пройдёт. И ты поймёшь,
Как я тебя сегодня понимаю.
От счастья
просто так ведь не уйдёшь,
Ведь жизнь —
прелюдия к большой любви.
Симфонии мы пишем
только сами.
Смешались в них часы,
года и дни:
И с буднями, и с чудесами.
Любовь — наш верный в жизни
талисман,
Так будем же её достойны,
Чтобы не жёг ничьи сердца
обман,
И не было кому-то больно.*

Арифметика любви

*Простая арифметика любви.
Но дважды два в ней
не всегда четыре.
И разбиваются мечты твои
О скалы прежней жизни
золотые.
Однако в памяти всё, как тогда,
Терзают душу вновь
вспоминанья.
И бродит где-то одинокая звезда
На небосклоне прожитых
страданий.
И думаешь, что сделано не так,
Чтобы разлуки этой
не случилось.
Какой таинственный
был послан знак,
Чтоб сердце с сердцем
в так забилось?
И словно в омут тянет
с головой,
Где dna совсем-совсем,
хоть плачь, не видно,
И кажется
всё было не с тобой —
И оттого становится
обидно.*

Путь

*Казалось счастье бесконечным,
Казалась долгою весна.
Но в этот тихий тёплый вечер,
Как лёд была ты холодна.
И всё твердила, что устала,
Что наши встречи — маета...
Не зря душа так тосковала,
И не спалось до утра.
А мне не хочется покоя,
С ним не познать себя в пути.
Любить —
идти в ветрами споря,
Огонь храня в своей груди.*

Наш корр.

Путешествие в прошлое совершили коробецкие школьники



12 октября наша школа вновь собралась на праздник – традиционный день рождения нашей школы. Мы совершили небольшую экскурсию в прошлое, на 122 года назад, в 19 век.

С 14 октября 1896 года начинается история нашей Коробецкой средней школы. Ярче представить картину того времени (крестьянскую семью, сельскую школу) помогла инсценировка рассказа Л.Н. Толстого «Филиппок», главную роль в которой замечательно сыграл ученик 2 класса Боровков Андрей. Затем мы вспомнили основные вехи в истории школы.

1925 год. В ноябре этого года состоялось торжественное открытие новой школы, которая разместилась в освобождённом здании Дома отдыха. Директором школы назначается А.П. Полежаев, ставший впоследствии народным учителем СССР.

1936 год. К этому времени школа-семилетка реорганизуется в ШКМ с девятилетним обучением. А 15 августа этого года директором школы становится преподаватель химии и биологии В.В. Казубский.

1939 год. Январь. Входит в строй новое двухэтажное здание школы, строительство которой длилось 1 год. Школа в это время насчитывала уже более 1000 учащихся. Был создан ансамбль народных инструментов, получивший известность в области. Его выступления транслировались по радио, о нём писали в областной газете «Рабочий путь».

1941 год. 5 октября в Коробец ворвались фашисты. Прямым попаданием бомбы здание школы было разрушено. На территории посёлка было развёрнуто большое партизанское движение, которое возглавил директор школы В.В. Казубский.

1950-е годы. В 1951 году открывается новое деревянное здание школы. 28 августа 1952 года в школу приходит завучем бывший выпускник 1947 года С.В. Цыганков. А в 1955 он назначается директором, а В.И. Четыркин – завучем. В это время на территории школы расширяется Братская могила, для благоустройства которой много сделал Ю.П. Дрей-

ке и которая стала священным местом для всех жителей посёлка.

1978 год. Закончилось строительство нынешнего двухэтажного здания школы из красного кирпича. В этом году ей уже 40 лет. Об истории открытия нам рассказала директор Н.П. Киселёва.

Просмотрев проект, созданный выпускниками 1966-1967 годов П.П. Петровым и Л.В. Силаевой, мы ещё раз вспомнили историю школы в фотографиях.

С экрана воспоминаниями поделились с нами, не побоюсь этого слова, легенда нашей школы, бывший директор В.А. Тарасова (пед. стаж – 35 лет, из них 14 лет работала директором) и бывший завуч Н.Ф. Зуева (пед. стаж – 40 лет, из них 16 – завучем). Судьба распорядилась так, что Валентина Афанасьевна живёт в г. Ельня, а Надежда Фроловна – в д. Шаталово Починковского района, но мысленно они всегда с нами. Мы желаем вам, дорогие наши Валентина Афанасьевна и Надежда Фроловна, душевного тепла и радости, здоровья самого крепкого, бодрости духа. Пусть тёплое отношение детей, внуков и правнуков согревает ваше сердце.

Праздник продолжился просмотром фильма о современной школе. Звучали стихи-поздравления, песни. Гимн школы, который был написан к 105-летию юбилею, мы исполнили всем залом. Ну и конечно же сладкий стол, организованный родителями. За что им выражаем огромную благодарность, особенно родителям 5 класса Е.А. Варфоломеевой и А.А. Лавренкова за вкусную домашнюю выпечку.

Мы поздравляем всех тех, кому дорога Коробецкая средняя школа, с Днём её рождения!

А. Ореховская,
старшая вожатая.

На снимке: вот оно – будущее нашей школы!

В Ельнинском детском саду «Теремок» недавно на весёлые «Покровские посиделки» собрались воспитатели, дети и их родители.

Следует отметить, что в этой дошкольной образовательной организации большое внимание уделяется патриотическому воспитанию детей, привитию им любви к традициям и обычаям наших предков. Здесь создан небольшой музейный уголок, где размещился макет русской печи и старинная народная утварь.

Начало нынешнего учебного года ознаменовалось стартом нового авторского проекта по духовно-нравственному воспитанию детей «Путешествие в русскую старину», программу для которого разработали воспитатель старшей группы Наталья Бенецкая и музыкальный руководитель Юлия Савченкова. Её цель – развитие у детей интереса и любви к народной культуре, приобщение к традициям русского праздника.

– В рамках этого проекта дети занимаются всеми видами музыкальной деятельности и русского фольклора, знакомятся с народной музыкой, танцами, играми, скороговорками, поговорками, заговорами, – поделилась Юлия Савченкова. – Если раньше мы только прикасались к фольклору, то теперь даём им глубокие знания народных обычаев и глубоко приобщаем их к русскому народному творчеству.

– Претворение в жизнь нашей задумки началось ещё в середине прошлого года, – рассказала Наталья Бенецкая. – Мы постепенно стали расширять фольклорный жанр в своей работе, начиная с отдельных народных праздников. Первое наше мероприятие был праздник Сороки, посвящённый приходу весны. С помощью родителей, из натуральных материалов, без иголок и клея, мы создали куклу-десятиручку. Это славянская обережная кукла для магической помощи хозяйке, которой издревле на Руси приходилось выполнять очень много разных домашних дел.

Год русской старины в «Теремке» открылся 14 сентября праздником Осенины. Этот старинный народный праздник устраивается в середине осени, когда урожай собран и начинаются первые холода. Люди собирались вместе, пели, танцевали и совершали обряд-ритуал – укладывали спать на зиму мух и других насекомых, а после опять веселились и угощались.

«Покровские посиделки» – ежегодный народный праздник, который приурочен к православному торжеству Покрова Богородицы. Неповторимую атмосферу этого традиционного осеннего праздника земледельцев, связанного с окончанием полевых работ и началом зимы, создавали декорации, стилизованные под крестьянскую избу. Уютно и тепло веяло от белоснежной красавицы печки, а милые сердцу тканые половики и вышитые рушники напомнили взрослым об их замечательном детстве, когда такие необыкновенно красивые вещицы украшали дома



«Покровские посиделки» в «Теремке»



наших любимых дедушек и бабушек, являясь непрременным атрибутом быта сельских жителей.

В старину говорили, что с Покрова дня до обеда – осень, после обеда – зима. А еще Покров – начало посиделкам: собирали урожай, можно и гостей принимать да самим в гости сходить. Доброй традицией в народе считалось чаепитие с пирогами да блинами.

Вот и на «Покровских посиделках» в «Теремке» не обошлось без настоящего медного самовара да огромной связки аппетитных баранок. Нарядно одетые хозяйка шутками да прибаутками душевно зазывали гостей к столу отведать традиционные русские яства.

С Покрова начинались девичьи посиделки. В эти длинные осенние вечера девушки пряли и вышивали своё будущее приданое, украшая холст старинными волшебными узорами. На Покров крестьяне в первый раз топили избу, утепляли стены и окна, запасались дровами.

Как это сделать, ребята показали зрителям на практике, подбросив дров в топку импровизированной печи, и во время игры «Сложи поленицу».

А как же здорово малыши пели частушки, рассказывали небылицы о сказочных сверчках и скоморохах, отгадывали загадки! Так и хотелось пуститься в пляс вместе с юными талантливыми артистами да приударить о колёно узорными деревянными ложками.

Чувствовалось, что участие в народных обрядовых праздниках пришлось по душе и детям, и их папам и мамам.

– Огромное спасибо нашим родителям за их активное участие в подготовке всех мероприятий, – отметила Наталья Бенецкая. – Красивые яркие детские наряды, большая часть народных декораций – это дело их заботливых рук. Радуется, что в этом плане у нас полное взаимопонимание, ведь мы – русские люди и должны соблюдать старинные народные традиции, чтобы наши дети всегда помнили о своих предках и передавали эти знания будущим поколениям.

От имени всех присутствовавших хочется сказать огромное спасибо детям, родителям, воспитателям и всему коллективу детского сада «Теремок» за предоставленную возможность окунуться в народную старину. Такие мероприятия приобщают нас и наших детей к традициям русского народа, расширяют представление о его быте, воспитывают уважительное отношение к своей истории.

В ближайших планах «теремковцев» – ноябрьский капустник, приуроченный к Дню матери, «Нет лучшего дружка, чем родная матушка», январские рождественские и святочные гуляния, Широкая Масленица.

Молодцы! Успехов вам на ниве народного творчества!

Ирина ТАРАСОВА,
/Фото автора.

Песня – душа народная

Богородицкий сельский Дом культуры с замечательным концертом посетил народный коллектив, фольклорный ансамбль «Реченька» – блистательный в своей самобытности коллектив, известный уже далеко за пределами Смоленской области и снискавший массу поклонников за незабываемое душевное исполнение народных песен на различную тематику.



С заводным приплясом исполнив несколько хороводных и плясовых песен, творческий коллектив продемонстрировал прекрасный музыкальный репертуар, искренне порадовав нас талантливыми вокальными переливами под мастерскую игру на народных инструментах, окупив людей старшего поколения и молодежь в яркую праздничную атмосферу!

Концерт оставил неизгладимое впечатление! То, что делает этот коллектив на сцене, сложно описать словами... бесподобные хороводы плывущим шагом, яркие и заводные номера парней. А костюмы! Это вообще отдельная история, у меня так и не получилось выбрать, какой мне понравился больше всего!

Весь концерт прошел на одном дыхании, артисты выложились на все 100. Зал очень тепло принимал выступавших, несмотря на нашу сдержанную публику, ладошки еще долго болели после концерта, и голос немного подсел после криков «браво!». Весь концерт чувствовалось единение людей. Свои стихи читал Анатолий Иванович Панасечкин. В зале не было посторонних ротозеев, которые, порой, приходят поглазеть от нечего делать. Все зрители знали, куда шли. Еще порадовал тот момент, что на такие достойные, сильные по всем параметрам концерты ходят не только люди старшего поколения, но и молодые....

Старые песни живут. Это не страницы хрестоматии, не архивы музея – это ключ к сердцу народа, народа, который не вчера родился и не завтра уйдёт.

Ещё у нас стало доброй традицией посещать на дому пожилых людей, кому за 80, в рамках поздравительной акции ко Дню пожилого человека «Мы дарим Вам тепло своего сердца».

Наталья Баранenkova.



Серафима Дмитриевна Варушенкова и Михаил Сергеевич Костюченков рады вниманию.

Понедельник
19 ноября**Вторник**
20 ноября**Среда**
21 ноября**Четверг**
22 ноября**Пятница**
23 ноября**Суббота**
24 ноября**Воскресенье**
25 ноября

1 05.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Сегодня 19 ноября. День начинается". (6+)
09.55, 03.15 "Модный приговор". (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 01.15 "На самом деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "ЖЕЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" (16+)
23.40 "Вечерний Ургант" (16+)
00.15 "Познер". (16+)

1 05.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Сегодня 20 ноября. День начинается". (6+)
09.55, 03.15 "Модный приговор". (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 01.15 "На самом деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.35 Т/с "ЖЕЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" (16+)
22.35 Футбол. Лига наций УЕФА. Сборная России - сборная Швеции. Прямой эфир
00.40 "Вечерний Ургант" (16+)

1 05.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Сегодня 21 ноября. День начинается". (6+)
09.55 "Модный приговор". (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". (16+)
15.15, 03.20 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 00.20 "На самом деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "ЖЕЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" (16+)
22.45 "Большая игра". (12+)
23.45 "Вечерний Ургант" (16+)
04.10 Контрольная закупка (6+)

1 05.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Сегодня 22 ноября. День начинается". (6+)
09.55 "Модный приговор". (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". (16+)
15.15, 03.20 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50, 00.20 "На самом деле". (16+)
19.50 "Пусть говорят". (16+)
21.00 Время
21.45 Т/с "ЖЕЛТЫЙ ГЛАЗ ТИГРА" (16+)
22.45 "Большая игра". (12+)
23.45 "Вечерний Ургант" (16+)
04.10 Контрольная закупка (6+)

1 05.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Сегодня 23 ноября. День начинается". (6+)
09.55 "Модный приговор". (6+)
10.55 "Жить здорово!" (16+)
12.00, 15.00 Новости
12.15, 17.00, 18.25 "Время покажет". (16+)
15.15 "Давай поженимся!" (16+)
16.00 "Мужское / Женское". (16+)
18.00 Вечерние новости
18.50 "Человек и закон" (16+)
19.55 "Поле чудес"
21.00 Время
21.30 "Голос. Перезагрузка". (16+)
23.40 "Вечерний Ургант" (16+)
00.35 Д/ф "Rolling Stone: История на страницах журнала" (18+)
04.40 Контрольная закупка (6+)

1 05.45, 06.10 X/ф "МОНОЛОГ" (12+)
06.00 Новости
07.55 "Играй, гармонь любимая!" (12+)
08.45 М/с "Смешарики. Новые приключения" (0+)
09.00 Умницы и умники. (12+)
09.45 "Слово пастыря". (0+)
10.00, 12.00 Новости с субтитрами
10.15 Д/ф "Я актриса больших форм" (12+)
11.10 Фигурное катание. Гран-при-2018 г. Трансляция из Франции
12.15 Д/ф "Николай Добролюбов. Как молоды мы были..." (12+)
13.20 "Наедине со всеми". (16+)
14.15 Д/ф "Николай Добролюбов. Надежда - мой компас земной" (6+)
16.10 "Кто хочет стать миллионером?"
17.50 "Сегодня вечером". (16+)
21.00 Время
21.20 Фигурное катание. Гран-при-2018 г. Прямой эфир из Франции
23.00 X/ф "МЕГРЭ НА МОНМАРТРЕ" (12+)

1 05.35, 06.10 X/ф "Мы из джаза" (0+)
06.00 Новости
07.30 М/с "Смешарики. Пин-код" (0+)
07.45 "Часовой". (12+)
08.15 "Здоровье". (16+)
09.20 "Непутевые заметки" (12+)
10.00, 12.00 Новости с субтитрами
10.15 Д/ф "Андрей Смоляков. Против течения" (12+)
11.10 Д/ф "Теория заговора" (16+)
12.20 Д/ф "Как долго я тебя искала..." (12+)
13.30 X/ф "ДЕЛО РУМЯНЦЕВА" (12+)
15.30 "Три аккорда". (16+)
17.30 "Русский ниндзя". Финал. (12+)
19.30 "Лучше всех!" (0+)
21.00 "Толстой. Воскресенье"
22.30 "День рождения "КВН". (16+)
00.45 X/ф "В РАВНОВЕСИИ" (12+)
02.25 "Мужское / Женское". (16+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
12.50, 18.50 "60 минут". (12+)
14.40 Т/с "ДУЭТ ПО ПРАВУ" (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "ДОКТОР РИХТЕР. ПРОДОЛЖЕНИЕ" (16+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)
02.00 Т/с "БРИГАДА" (18+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
12.50, 18.50 "60 минут". (12+)
14.40 Т/с "ДУЭТ ПО ПРАВУ" (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "ДОКТОР РИХТЕР. ПРОДОЛЖЕНИЕ" (16+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)
02.00 Т/с "БРИГАДА" (18+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
12.50, 18.50 "60 минут". (12+)
14.40 Т/с "ДУЭТ ПО ПРАВУ" (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "ДОКТОР РИХТЕР. ПРОДОЛЖЕНИЕ" (16+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)
02.00 Т/с "БРИГАДА" (18+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
12.50, 18.50 "60 минут". (12+)
14.40 Т/с "ДУЭТ ПО ПРАВУ" (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+)
21.00 Т/с "ДОКТОР РИХТЕР. ПРОДОЛЖЕНИЕ" (16+)
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)
02.00 Т/с "БРИГАДА" (18+)

РОССИЯ 1

05.00, 09.15 Утро России
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
09.55 "О самом главном". (12+)
11.25, 14.25, 17.00, 20.45 Вести. Местное время
11.40 "Судьба человека с Борисом Корчевниковым". (12+)
12.50, 18.50 "60 минут". (12+)
14.40 Т/с "ДУЭТ ПО ПРАВУ" (12+)
17.25 "Андрей Малахов. Прямой эфир". (16+)
21.00 "Юморина". (16+)
23.40 "Мастер смеха". (16+)
01.15 X/ф "ЗАМОК НА ПЕСКЕ" (12+)

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота
08.40 Местное время. Суббота. (12+)
09.20 Сто к одному
10.10 "Пятеро на одного"
11.00 Вести
11.20 Вести. Местное время
11.40 Смеяться разрешается
12.50 X/ф "СЧАСТЬЕ НАПОЛОВИНУ" (12+)
15.00 "Выход в люди". (12+)
16.15 Субботний вечер с Николаем Басковым
17.50 "Привет, Андрей!" (12+)
20.00 Вести в субботу
21.00 X/ф "РАЗЛУЧНИЦА" (12+)
01.00 X/ф "СВАДЬБЫ НЕ БУДЕТ" (12+)

РОССИЯ 1

06.40 "Сам себе режиссёр"
07.30 "Смехопанорама"
08.00 Утренняя почта
08.40 Местное время. Воскресенье
09.20 Сто к одному
10.10 "Когда все дома с Тимуром Кизяковым"
11.00 Вести
11.20 "Юмор! Юмор! Юмор!!!" (16+)
13.40 "Далёкие близкие" с Борисом Корчевниковым. (12+)
14.50 X/ф "ПРИВЕТ ОТ АИСТА" (12+)
18.50 Телеконкурс юных талантов "Синяя Птица"
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
23.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+)
00.30 "Действующие лица с Наилей Аскер-заде". (12+)

1 05.00, 04.20 "Территория заблуждений" (16+)
06.00 "Документальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". (16+)
09.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. (16+)
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00 "Тайны Чапман". (16+)
18.00 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00 X/ф "КОД ДА ВИНЧИ" (16+)
22.45 "Водить по-русски". (16+)
00.30 X/ф "ОСОБЬ" (18+)

1 05.00, 04.30 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. (16+)
06.00, 11.00 "Документальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". (16+)
09.00 "Военная тайна" с Игорем Прокопенко. (16+)
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00, 03.30 "Тайны Чапман". (16+)
18.00, 02.10, 03.45 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
20.00 X/ф "Ангелы и Демоны" (16+)
22.30 "Водить по-русски". (16+)
00.30 X/ф "ОСОБЬ-2" (16+)

1 05.00, 09.00, 04.15 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. (16+)
06.00, 11.00 "Документальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". (16+)
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00, 03.10 "Тайны Чапман". (16+)
18.00, 02.15, 03.50 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00 X/ф "ИНФЕРНО" (16+)
22.15 "Смотреть всем!" (16+)
00.30 X/ф "ОСОБЬ-3" (16+)

1 05.00, 04.40 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. (16+)
06.00, 09.00 "Документальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 "Новости". (16+)
12.00, 16.00, 19.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00, 23.25 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00, 03.10 "Тайны Чапман". (16+)
18.00, 02.15, 03.50 "Самые шокирующие гипотезы". (16+)
20.00 X/ф "ИНОПЛАНЕТНОЕ ВТОРЖЕНИЕ: БИТВА ЗА ЛОС-АНДЖЕЛЕС" (16+)
22.10 "Смотреть всем!" (16+)
00.30 X/ф "ОСОБЬ. ПРОБУЖДЕНИЕ" (18+)

1 05.00 "Территория заблуждений" с Игорем Прокопенко. (16+)
06.00, 09.00 "Документальный проект". (16+)
07.00 "С бодрым утром!" (16+)
08.30, 12.30, 16.30, 19.30 "Новости". (16+)
12.00, 16.00 "Информационная программа 112". (16+)
13.00 "Загадки человечества с Олегом Шишкиным". (16+)
14.00 "Засекреченные списки". (16+)
17.00 "Тайны Чапман". (16+)
18.00 "Страшное дело". (16+)
19.00 Информационный выпуск ТВ Ельня "Наши новости"
20.00 "Страшное дело". (16+)
00.00 X/ф "ЯРОСТЬ" (18+)
02.20 X/ф "КРОВАВЫЙ АЛМАЗ" (16+)

1 05.30, 16.15 "Территория заблуждений" (16+)
07.20 X/ф "Джуманджи" (12+)
09.15 "Минтранс". (16+)
10.15 "Самая полезная программа". (16+)
11.15 "Военная тайна" (16+)
18.20 "Засекреченные списки". (16+)
20.20 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ" (16+)
22.00 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-2" (16+)
23.40 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-3" (16+)
01.15 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-4" (16+)
02.50 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-5" (16+)
04.15 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-6" (16+)

1 05.00, 15.30 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-6" (16+)
05.40 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-7" (16+)
07.10 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ" (16+)
09.00 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-2" (16+)
10.30 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-3" (16+)
12.00 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-4" (16+)
13.45 X/ф "ПОЛИЦЕЙСКАЯ АКАДЕМИЯ-5" (16+)
17.00 X/ф "НЕУДЕРЖИМЫЕ" (16+)
19.00 X/ф "НЕУДЕРЖИМЫЕ-2" (16+)
20.40 X/ф "НЕУДЕРЖИМЫЕ-3" (16+)
23.00 Добров в эфире. (16+)
00.00 Концерт "Горизонт событий" (16+)

ВНИМАНИЕ!!! 22 ноября в РДК

Брянская ВЫСТАВКА ТОВАРОВ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

ОДЕЖДА, НИЖНЕЕ БЕЛЬЁ, ДЕТСКАЯ ОДЕЖДА.

Производство: Россия (Москва, Иваново), Индия, Узбекистан, Туркменистан, фабричный Китай, Турция, Белоруссия.

Постельное бельё – от 700 руб.;
Футболки – от 150 руб.;
Полотенца – от 30 руб.;
Носки – от 15 руб.;
Трусы – от 50 руб.;
Бюстгалтеры – 150 руб.;
Женские брюки – от 350 руб.;

Ночные сорочки в ассортименте;
Мужские рубашки – от 350 руб.;
Спортивное трико – от 250 руб.;
Пледы – от 300 руб.;
Сумки женские – 600 руб.;
Женские и мужские шапки в ассортименте.

Приглашаем
за покупками!

С 1 октября 2018 г.
идёт подписка
на газету «Знамя»
на 1 полугодие 2019 года.

ТИПОГРАФИЯ ПРЕДЛАГАЕТ

услуги по изготовлению
полиграфической продукции

- Бланки от А-6 до А-2
- Журналы
- Книги
- Удостоверения
- Зачетные книжки
- Студенческие билеты
- Папки для адреса

216400,
Смоленская обл.,
г. Десногорск,
2 мкр., Дом Быта.
Тел.: 8(48153) 3-25-50
e-mail: avds@mail.ru



На снимке (слева направо): Оксана Борисова и Татьяна Новикова.

Спешите творить добро!

Общероссийская благотворительная акция «От сердца к сердцу» в формате «фри-маркет» завершила свою работу 28 октября. Проходила она в помещении УЦПК г. Ельни Козловского многопрофильного аграрного колледжа. А организовали её неравнодушные женщины Алёна Округко и Оксана Борисова, которая одна воспитывает троих детей. Цель акции – сбор вещей и продуктов для многодетных и малообеспеченных семей с детьми, пенсионеров, а также всех людей, попавших в трудную жизненную ситуацию.

– Есть люди, которым нужна помощь, есть люди, которые хотят помогать, и есть те, кто любит всех объединять, – тепло улыбается Алёна. – Акция «От сердца к сердцу» – это кузница добра и позитивного настроения. Мы провели благотворительную акцию для горожан вместе с горожанами! И это так здорово!

– Мы не привлекаем внимание общества к проблемам малообеспеченных семей, а оказываем им конкретную адресную помощь, создавая в нашем городе атмосферу сопричастности каждого человека к воспитанию доброты и милосердия, развитию общественных инициатив и волонтерского движения, – уверенно констатирует Оксана.

Подготовка и проведение мероприятия заняли два дня. Благотворительная

акция ещё раз подтвердила, что в городе Воинской Славы живут добрые и отзывчивые люди. Невзирая на собственные трудности, ельнинцы делились с нуждающимися самым необходимым, а поток желающих помочь землякам не уменьшался и в день завершения этого благотворительного мероприятия.

Так, Михаил и Анастасия Архиповы принесли много хороших вещей, из которых уже выросли их дети. Супруги уверены, такие акции очень важны, ведь многим людям в трудные моменты их жизни нужна помощь окружающих. К тому же, у Анастасии в этом плане уже есть немалый опыт – она самостоятельно даёт объявления в социальных сетях и раздаёт детскую одежду всем нуждающимся.



Устроители акции охотно помогли подобрать нужные вещи.

А Ксения Шевелькова поделилась с посетителями благотворительной акции своей обувью. Эта симпатичная и аккуратная девушка очень ответственно подошла к отбору подходящих сапожек и туфель – все они находились в отличном состоянии.

Никто из посетителей не ушёл с пустыми руками. Здесь можно было подобрать подходящую одежду для новорождённых, детей младшего возраста, подростков и взрослых людей. Большим спросом пользовались мягкие детские игрушки, тёплая обувь и шапки.

Алёна и Оксана гостеприимно встречали посетителей, угощая их горячим травяным чаем собственного приготовления, вкусными пирожками, блинами и ароматной яблочной «шарлоткой».

В акции приняли участие и её вдохновители Татьяна и Егор Новиковы, представляющие благотворительный магазин «1001 спасибо», который находится в Смоленске по ул. Беляева 3А (2-й этаж). Это заведение функционирует с 2013 года. Его страничка есть в «ВКонтакте», где любой желающий может присоединиться к ней, чтобы ознакомиться с проводимыми здесь новыми благотворительными проектами. Кроме того, в Смоленске, на территории всех районов города установлены специальные контейнеры синего цвета (всего их пять), где люди могут оставить ненужные им вещи. Прежде чем попасть к тем, кто оказался в трудной жизненной ситуации, они проходят специальную подготовку – их стирают и дезинфицируют.

– Никаких особых требований к жителям сельской глубинки мы не предъявляем, – пояснила Татьяна. – Я считаю, что на селе жить сейчас очень сложно, и все без исключения люди здесь нуждаются в помощи. Одежда и обувь есть у всех, и чтобы помочь другим не нужно проявлять какие-то героические усилия. Рано или поздно вы всё равно выбросите их на свалку, что влечёт за собой загрязнение окружающей среды. А при аккуратной носке вещи ещё долго будут приносить пользу людям. Кроме того, такие благотворительные акции объединяют людей, способствуют общению и знакомству с новыми хорошими друзьями.

– Вдвоём мы бы никогда не справились с таким объёмом работы, – говорят Алёна Округко и Оксана Борисова. – Большое спасибо администраторам соцсетей, которые разместили наше объявление о сроках прохождения акции в своих группах, всем пользователям, распространившим информацию среди своих друзей, знакомых, соседей, а также директору-редактору «ТВ-Ельня» Ирине Васильевне Завьяловой и главному редактору газеты «Знамя» Михаилу Кондратьевичу Козлову. Особая благодарность руководителю УЦПК г.Ельни Василию Ивановичу Филиппенкову, жителям Ельни и Ельнинского района, поварам столовой школы №2, депутату районного Совета депутатов, индивидуальному предпринимателю Олегу Михайловичу Чижикову за предоставленный автотранспорт, водителю Сергею и его другу за перевозку вещей, ребятам-



Михаил и Анастасия Архиповы (слева) принесли много хороших детских вещей.



Ксения Шевелькова (слева) поделилась обувью.



Слева направо: Оксана Борисова, Татьяна Новикова и Алёна Округко гостеприимно встречали всех и горячим чаем могли напоить.

волонтерам, которые помогли нам разгрузить машину и перенести вещи, всем, кто принял участие в их сортировке. Благодарим за поддержку всех смолян, Татьяну и Егора Новиковых, администрацию района, настоятеля Свято-Ильинской церкви отца Михаила, Ельнинский районный отдел полиции, коллектив колледжа и вахтеров общепита за оказанную помощь.

По словам Алёны Округко, было роздано более 300 кг вещей, обуви,

детских игрушек. В их сортировке приняли участие десять волонтеров. Более 20 многодетных семей, в которых воспитывается от трёх до девяти детей, получили бесплатную помощь.

Что ж, не зря в народе говорят – доброе дело человека красит. Ведь самые искренние поступки человек совершает не для благодарности, а потому что это нужно окружающим его людям.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.

В Ельне заложили рябиновую аллею в честь 100-летия комсомола

По инициативе оргкомитета, председателем которого является Глава района Николай Миценков, накануне 100-летнего юбилея со дня рождения комсомола, в Ельне, вдоль улицы Пролетарской, была заложена аллея, на которой высажено сто деревьев.

Под руководством заместителя Главного района Михаила Пысина, активно включились в работу представители

районной администрации Алексей Харитонов, Артём Петровиченков, Максим Зеленов, Наталья Хохлова. Особую бла-

годарность Михаил Алексеевич выразил депутату районного Совета депутатов Владимиру Евгеньевичу Левченко, который предоставил мотобур, что позволило буквально за пару часов, без особых усилий, подготовить посадочные ямы.

– Взять именно саженцы рябины нам рекомендовал руководитель Ельнинского лесничества Николай Иосифович Обуховский, т.к. эти деревья не слишком высокорослые, да и в эстетическом плане очень красивы, – отметил Михаил Пысин. – Хотелось бы обратить

на снимках: закладка памятной аллеи. Ельнинцы всегда гордились своим городом – его прямыми улицами, его великолепным зелёным убранством. В последние годы много старых и опасных деревьев было вырублено, и эта новая памятная аллея тоже станет украшением Ельни, предметом особой заботы её жителей.

ся к работникам, исполняющим муниципальные контракты по благоустройству города, чтобы они очень аккуратно обкашивали траву вокруг саженцев, не допуская их повреждения.

Ирина ТАРАСОВА.
/Фото автора.



* Материалы публикуются при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.



ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЗАСТРАХОВАННЫХ ЛИЦ

Страховая медицинская компания
ООО «РГС-Медицина» изменила название –
ООО «Капитал Медицинское Страхование»
(ООО «Капитал МС»)

В ноябре 2018 года страховая медицинская организация ООО «РГС-Медицина», осуществляющая деятельность в системе обязательного медицинского страхования (ОМС), переименована в Общество с ограниченной ответственностью «Капитал Медицинское Страхование».

Переименование не влечет за собой никаких изменений для граждан.

Полисы обязательного медицинского страхования, выданные ООО «РГС-Медицина», продолжают действовать на территории Российской Федерации. Их замена на полисы с новым фирменным наименованием страховой медицинской организации не является обязательной. Требование о необходимости замены полисов, выданных ООО «РГС-Медицина», является нарушением прав застрахованных лиц.

Главной наградой для нас является ваше доверие, и мы продолжим защищать ваши права и законные интересы при получении медицинской помощи в системе ОМС под новым именем – «КАПИТАЛ МЕДИЦИНСКОЕ СТРАХОВАНИЕ».

Ваше здоровье – Ваш КАПИТАЛ!

Тел. Контакт-центра: 8-800-302-45-52 (звонок бесплатный).

Тел. в г. Смоленске: 8 (4812) 33-98-87 (доб. 104,117).

Приглашаем в РДК
23 ноября
на праздничный концерт
«Той, которая
жизнь подарила»,
посвященный
Дню матери.

Начало в 16.00. Цена билета 50 руб.

Внимание: олимпиада

«Я – профессионал»

Студенты бакалавриата, специалитета и магистратуры, а также выпускники вузов Смоленской области могут принять участие в олимпиаде, проводимой Ассоциацией организаторов студенческих олимпиад «Я – профессионал» совместно с учреждениями высшего образования Российской Федерации.

Ключевая цель олимпиады – формирование кадрового потенциала из числа талантливых молодежи для исследовательской, административной, производственной и предпринимательской деятельности.

До 22 ноября подать заявку на участие смогут все российские студенты и выпускники вузов, получившие диплом не ранее 2014 года. Для этого необходимо пройти предварительную регистрацию на интернет-портале: <https://vandex.ru/profil/>. С 24 ноября стартует отборочный этап, состязания которого пройдут дистанционно. Подведение итогов олимпиады состоится в марте следующего года.

В 2018-2019 учебном году олимпиада проводится по 54 направлениям. Как отмечают организаторы, наибольшей популярностью пользуются следующие: «Экономика», «Психология», «Менеджмент», «Лечебное дело», «Математика», «Программирование и информационные технологии», а также «Юриспруденция» и «Государственное и муниципальное управление».

Дипломанты олимпиады получают денежные премии, льготы при поступлении в магистратуру, аспирантуру и ординатуру ведущих вузов страны, а также при прохождении стажировки в крупных российских компаниях.

ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА ШУБ

(Фабрика г.Пятигорска)

Короткие мутоновые шубы

– от 7000 руб.;

Длинные мутоновые шубы

– от 10 000 руб.;

Норковые шубы

– от 25 000 руб.

**В наличии ДУБЛЕНКИ,
КУРТКИ, ПУХОВИКИ.**

КРЕДИТ НА МЕСТЕ.

БЕЗ ПЕРВОНАЧАЛЬНОГО ВЗНОСА.

Акция! Меняем старые шубы
на новые, с Вашей доплатой!!!

20 ноября, РДК, ул.Пролетарская, 46,
с 9-00 до 17-00.

МЕХОВАЯ ВЫСТАВКА

«Кировские меха» г. Киров Товар сертифицирован

10-18ч
23 ноября
(Пятница)

РДК

ул.Пролетарская, 46
ГОЛОВНЫЕ ДУБЛЕНКИ
УБОРЫ

ШУБЫ

НОРКА от 39900 Р

ОВЧИНА от 10500 Р

БОБР от 16500 Р

КАРАКУЛЬ, СУРОК

* КРЕДИТ
БЕЗ ПЕРВОГО
ВЗНОСА!

** Скидки!!!

*Кредит от КБ «Ренессанс Кредит» (ООО)
Лицензия Банка России № 3354 от 26.04.2013 г.

АКЦИЯ!
Принеси
старую шубу –
получи скидку**
на новое
изделие!

СЕГОДНЯ ВСЕГДА ДЕШЕВЛЕ,
ЧЕМ ЗАВТРА!

**Подробности акции
в точке продаж

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

«НОВЫЙ СТИЛЬ» г.Починок

Любой сложности. КАЧЕСТВЕННО. БЫСТРО. НЕДОРОГО.
ЗАМЕР БЕСПЛАТНО. Тел. 8 915 643 15 00.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с обсадными трубами, а также под насосные станции. Тел. 8 910 728 14 00.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН. С полной установкой оборудования, без заезда техники. Тел. 8 961 138 33 60.

На работу в г. Москву, вахтовым методом, ТРЕБУЮТСЯ РАЗНОРАБОЧИЕ по переработке вторичного сырья. Жильё предоставляется. Стабильная оплата гарантирована. Тел. (8 495) 642 54 60.

На работу в г. Москву, вахтовым методом, ТРЕБУЕТСЯ ВОДИТЕЛЬ КАТЕГОРИИ С (работа на мусоровозе). Жильё предоставляется. Стабильная оплата гарантирована. Тел. (8 495) 642 54 60.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ у вас дома. Гарантия. Качество. Тел. 8 915 643 20 77.

ВЫРАЖАЮ БЛАГОДАРНОСТЬ работникам Администрации Коробецкого сельского поселения, директору отдела соцзащиты населения Е.В. Филимоновой, медработнику, одноклассникам, друзьям и жителям с.Коробец за помощь в организации похорон моего сына Сергея.
Наталья Серёгина.

В г. Ярцево, Смоленская область
требуются
ФАСОВЩИКИ/ЦЫ

- Удобный график 5/2
- Бесплатное жильё по 2 чел. в комн.

Зарплата
27-30
тыс. руб.

☎ 8 950 165 63 05

► ОБМЕНЯЮ 2-комнатную квартиру в г. Ельня (мкр. Кутузовский, 1-й этаж 4-этажного монолитного дома), общей площадью 56,6 кв.м (36 кв.м – жилая, 9 кв.м – кухня), металлическая входная дверь, балкон застеклён, хороший паркет, на жилой дом в г.Ельня (или ПРОДАМ). Тел. 8 962 861 37 47.

► ПРОДАМ робот-пылесос (сухая и влажная уборка). Цена договорная. Звонить по тел. 8 920 305 58 77.

► ПРОДАМ однокомнатную квартиру (43,5 кв. м.) в г.Ельня. Цена договорная.
Тел. 8 920 302 87 19.

ГАРАЖИ. 7 размеров,
от 19000 руб., с подъёмными воротами. Установка за 3 часа.
Тел. 8 960 54 99 777.

Примите поздравления!

Районный совет ветеранов сердечно поздравляет
с 75-летним юбилеем Михаила Николаевича РЕШЕТНИКОВА.



А также наши поздравления с днём рождения адресуем

Евдокии Андреевны СЁМИНОЙ,
Марии Григорьевны ШЕМАРОВОЙ,
Марии Фёдоровны ВИЗГАЛОВОЙ,
Нине Александровне ШВАНЧЕНКОВОЙ
и Нине Александровне ИВАНОВОЙ.

Наши дорогие ветераны! Будьте здоровы, счастливы, живите долго на радость близким. Пусть любовь родных и уважение окружающих делают добрым каждый ваш день.

* * *

Дорогую и любимую мамочку и тещу
Валентину Павловну КОВАЛЁВУ
поздравляем с 60-летним юбилеем!

Желаем тебе, родная наша, крепкого здоровья и долголетия, благополучия и удачи, неиссякаемой энергии и жизненных сил, а также заботы и внимания родных и близких.

Пусть дом твой будет полной чашей – добра, радости, счастья и любви.

Мамочка любимая, тебя мы поздравляем,
Ведь тебе исполнилось нынче шестьдесят.

Жизни очень долгой мы тебе желаем,
Ангелы святые пусть тебя хранят.

Не жалею о прошлом, впереди ты встретишь
Много очень светлых и счастливых дней.

Пусть согреет сердце радость и надежда,
Пусть подарит счастье этот юбилей.

Крепкое здоровье, доброта, веселье
В жизни твоей, мама, будут пусть всегда!

Пусть уйдут все грусти, горести, сомнения,
А судьба подругой станет навсегда.

Дочь Оксана и зять Дмитрий Филёнковы.



* * *

Поздравляем с юбилеем дорогую сестру
Валентину Павловну КОВАЛЁВУ!

С юбилеем поздравляем и желаем от души,
Чтоб была всегда здоровой, чтоб сбывались все мечты.
Пусть проходят год за годом – не печалься никогда!
Пусть все беды за порогом остаются навсегда.
Твоя жизнь пусть будет сказкой, а глаза не знают слёз.
С юбилеем, дорогая, принимай букет из роз.

Семья Лучиных.



* * *

Поздравляем дорогую тётю
Валентину Павловну КОВАЛЁВУ
с юбилеем!

Шестьдесят, ну так и что же?

Просто женщина дороже,

Ярче, опытней, мудрей

С каждым днём в судьбе своей.

С юбилеем поздравляем!

Сохранить в душе желаем

Ту весну, что вдалеке звала,

Что к мечтам тебя вела.

Будь здорова, будь успешна. Жизнь пускай течёт неспешно,
А в душе царит тепло. И цветы, врагам назло.

Племянник Сергей и его семья.



* * *

Поздравляем дорогую и любимую
Нину Алексеевну ШАМАНОВУ
с 80-летием!

Принимай, мамуля, в свой юбилей
Уважение и поздравления

От внуков и детей!

Родная, береги себя,

Ты нам ведь так нужна!

Людей на свете много,

А ты у нас одна.

Пусть сердца материнского

Добрый, яркий свет

Горит, не угасая, много-много лет!

Дочери, внуки, правнуки, зятья.

* * *

Поздравляем
дорогую, любимого сына, мужа, отца, брата, дедушку, зятя
Олега Алексеевича ИВАЩЕНКОВА
с юбилеем!

Желаем жизни без помех, везения в придачу.

И пусть преследует успех, сопутствует удача.

Желаем смеха от души и впечатлений дивных.

Чтоб дни – как сказка хороши, та, что из книг старинных.

Чтоб в достижениях своих

Ты не стоял на месте.

Мог полагаться на родных,

С любимыми быть вместе.

Мы много можем пожелать,

Но это всё простое.

Будь счастлив и здоров, а там

Придёт и остальное.

С любовью мама, жена, доченька,
сыновья, невестки, брат,
внучки, семья Аноховых.



Ельнинская ордена Михаила Ломоносова районная общественно-политическая ГАЗЕТА «ЗНАМЯ» имени М.В.Исаковского
Смоленской области Российской Федерации

Учредители: смоленское областное государственное унитарное предприятие «Редакция газеты «ЗНАМЯ», Администрация муниципального образования «Ельнинский район» Смоленской области, Аппарат Администрации Смоленской области.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному федеральному округу, серия ПИ № ФС1-80350С от 15.05.2007 г.
Выходит один раз в неделю (по пятницам). Индекс для подписки 53946.

№ 46
от 16.11.2018 г. Главный редактор
Михаил Кондратьевич КОЗЛОВ

Адрес редакции 216330, Смоленская область, г. Ельня,
и издателя: ул. имени генерала Калинина, д. 3-а.

E-mail: Znamjelnia@mail.ru Сайт: http://zn-smol.ru/

Тел.: главного редактора, зам.главного редактора – 4-17-75;
бухгалтерии, отдела рекламы (тел./факс) – 2-00-39;
корреспондентов, компьютерной – 2-00-01.

Объем 1 печатный лист. Офсетный способ печати.
Газета набрана и сверстана в редакции газеты «Знамя». Цена свободная.

Отпечатано в типографии ООО «Газета Авось-ка»
Смоленская область, г.Десногорск, 2-й мкр. Дом быта.

Мнение авторов публикаций не обязательно
отражает точку зрения редакции. За содержание
рекламы ответственность несет рекламодатель.

Тираж 1070 экз. Заказ № 904